



市五届人大二次会议开幕



图为丽水市第五届人民代表大会第二次会议现场。 记者 戴昕律 摄

本报讯(记者 叶江)昨日上午,丽水市第五届人民代表大会第二次会议在丽水大剧院隆重开幕。大会的主要任务是,选举丽水市出席浙江省第十四届人民代表大会的代表。

本次会议的执行主席是:胡海峰、吴舜泽、李锋、张贇、戴平辉、沈根花、杨秀清、戴邦和、蓝伶俐、叶旭勇、潘碧武、邹向阳、上官国明。开幕式由大会执行主席、主席

团常务主席、市人大常委会主任李锋主持。在主席台就座的还有:主席团成员,不是主席团成员的市级领导等。省换届指导和风气督导组莅临

指导本次大会。大会应到代表336名,实到273名,符合法定人数。大会表决通过了市五届人大二次会议选举办法。

市五届人大二次会议主席团举行第三次会议

本报讯(记者 叶江)昨日上午,市五届人大二次会议主席团在市行政中心举行第三次会议。市人大常委会副主任杨秀清主持会议。

会议提出丽水市出席浙江省第十四届人民代表大会代表候选人名单(草案),交全体代表酝酿、讨论。

市五届人大二次会议主席团举行第四次会议

本报讯(记者 叶江)昨日下午,市五届人大二次会议主席团在市行政中心举行第四次会议。市人大常委会副主任戴邦和主持会议。

会议听取了各代表团关于代表联名推荐候选人情况汇报,并以举手表决的方式通过代表联名推荐的候选人名单,交全体代表酝酿、讨论。

市五届人大二次会议分代表团举行活动

本报讯(记者 刘焯恒)昨日下午,出席市五届人大二次会议的代表分代表团举行了活动。

各代表团的代表们充分酝酿了丽水市出席浙江省第十四届人民代表大会代表候选人。

打造全省领先的全流程电子化交易及“掌上交易”平台 数字化改革释放公共资源交易营商红利

本报讯(记者 阮春生 通讯员 缪秀珍)近日,通过“不见面”开标系统,投资额达2.96亿元的水南城中学校项目工程中标单位中国中元国际工程有限公司项目经理池福成表示,丽水全流程电子化公共资源交易服务,为参与投标企业提供了极大便利,省去了大笔成本,值得点赞。

去年以来,我市根据公共资源交易招投标领域存在的薄弱环节,以数字化改革赋能,聚焦全流程电子化公共资源交易服务体系,打造了全省地市中唯一的交易全领域、区域全覆盖、服务全周期、应用全贯通的电子交易系统。

2022年,全市已完成全流程电子化招投标项目575个,涉及项目金额140.5亿元,服务投标企业5044家。数字交易已成为丽水公共资源交易的主旋律,参与丽水招投标的企业不断增多,为丽水率先全面进入数字交易时代、释放更多的营商环境红利。

据介绍,电子招投标最大的痛点堵点难点是根据项目类型的不同涉及的不同示范文本和评标办法类型繁多,各方主体需要应对的招投标模式也各不相同。面对这

些情况,丽水市公共资源交易中心在回应群众关切中找准改革的发力点,“精准靶向”以非常规的力度完成改革。目前,我市已完成房建、交通、水利、勘测、设计、监理、全过程咨询等39类交易类别的系统研发。一年来,此系统累计为投标企业节省时间约187万小时,节约资金成本约1.24亿元。

我市还聚焦投标企业主体需求,重点帮扶中小微企业,运用“公共资源交易+互联网+金融服务”手段,在全国率先打造公共资源交易金融服务平台,通过应用大数据、信用画像、人工智能等先进技术,为中小微企业提供投标电子保函、完工履约保函、农民工工资支付履约保证保险、中标贷款等金融服务,直接为企业释放最大红利。截至2022年10月31日,企业通过金融服务平台办理电子保函3.86万笔,为企业盘活周转资金104.65亿元。

2018年以来,丽水推出“丽水掌上交易”系统,投标人、社会中介代理机构、中心工作人员通过微信小程序就能直接办理业务、信息查询等业务,让企业主和群众办事“多走网络、少走马路”。

丽水受邀在全国爱国卫生运动大会上作经验分享

系全国仅有的3个、浙江省唯一的受邀城市

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 赖英映 陈晓华)12月27日,以“爱国卫生70载 健康中国行——倡导文明健康绿色环保生活方式,助力常态化疫情防控”为主题的2022年度全国爱国卫生运动大会在北京隆重开幕。丽水作为全国仅有的3个、浙江省唯一的受邀城市参加本次大会,在大会的健康城市主题分会作“倡导文明健康 助力健康城市建设”典型经验分享。

近年来,丽水市认真贯彻落实习近平总书记关于“健康中国”建设重要指示精神,聚焦人民群众美好生活需求,扎实推进健康丽水建设,连续两年获评全国健康城市

建设样板市,以全国第7名的优异成绩通过了2021年国家卫生城市复审。

在以打造最优生态引领健康环境提升方面,丽水始终把生态保护作为健康建设的重中之重,统筹推进水林田湖草系统治理,高标准打赢污染防治攻坚战,实施“瓯江山水工程”一体化修复样板工程,生态环境状况指数连续18年领跑浙江,成为全国唯一水、气环境质量排名同时进入前十的地级市,老百姓的生态环境获得感不断增强。

在以数字化改革引领健康治理提升方面,丽水依托“花园云”城市大脑,建成健康城市管理体系,

打通共享卫生健康、市场监管、行政执法、建设等部门数据,推动城市秩序管理、食品安全、卫生监督等重点领域数字化智慧监管。为破解偏远山区群众看病难问题,打造“救在丽水”特色应用,急救服务半径从32公里缩小至8公里,平均急救反应时间从34分钟减少至19分钟,实现市县急救调度与省120云急救调度系统互联互通。打造“智慧流动医院”移动医疗巡诊服务,实现未设医疗机构的偏远行政村全覆盖。创新“浙丽保”商业补充医疗保险,保障范围全面覆盖老年人和患病群众,并探索嵌入以家庭为单位参保的长期护理保险试

点,进一步破解“一人失能、全家失衡”问题。

在以健康文化养成引领健康素养提升方面,丽水打好“中国最美户外运动天堂”品牌,积极举办各类品牌赛事,大力推进全民健身、发展群众体育,经常参加体育锻炼人数比例达43.2%。打响长寿之乡品牌,带动了“丽水山耕”“丽水山居”“丽水山景”“丽水山泉”等山字系品牌产业发展,形成以食疗、森林康养、气候养生等为核心的健康养生方式。广泛开展健康细胞建设,健康社区(村)建设覆盖率72.5%,居民健康素养水平达34.02%、超全国平均水平8.62个百分点。

“流动发热门诊”接力守护山区百姓健康

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 陈晓华)“6个小时吃一次,一次2片。”“要做好个人防护,不扎堆、不聚集!”“感觉喘不上气一定赶快去医院”……12月26日早上,一辆熟悉的智慧流动医院巡回诊疗车停在了庆元竹口镇黄坛村,与以往不同的是,这次巡回诊疗车直接开设“流动发热门诊”,为山区百姓送上了近期最需要的健康服务。

眼见车子停靠好了,村民们早已自觉排起了队伍,现场大多是上了年纪的老人。开诊时,老人们拿着社保卡,有序就诊,医生细心问诊、检查后根据病情配药并给子用药指导。

68岁的村民季春明发热了,想着看病路途不便,本打算自己在家“忍一忍”“熬一熬”,有了“流动发热门诊”,顺利看了病拿了药。“我发烧了,但家里没药,心里很慌,医生就进村来给我们看病了,一下子就放心多了,真的很感谢他们。”

“我们组建了3支队伍,配备了退烧镇痛药、常用感冒药、慢病用药以及中药防疫用药等,借助巡回诊疗车上门服务,主要是为具有呼吸道感染症状的群众,尤其是中老年等重点人群,提供就医、用药及健康宣教等方面指导。同时,还将根据群众需求,为行动不便的群众提供送药到床头服务。”竹口中心卫生

院院长吴起明说。

在丽水,有很多这样的小山村,留在村里的大多是上了年纪的老人,子女都在城里或者外地,进城看病很不方便。为了满足偏远山区群众的看病需求,特别是在这个呼吸道疾病感染高发期,我市积极落实发热门诊“应设尽设 应开尽开”的要求,充分利用全市46辆“智慧流动医院”巡回诊疗车,开设起“流动发热门诊”。

巡回诊疗车随车配备具有发热患者接诊能力的专业医师以及退热药、感冒药、抗原试剂等药物,为附近没有发热门诊(诊室)的区域或者发热门诊人流量大需要支援的区

域,提供诊断、开方、购药、医保结算、健康咨询等一条龙诊疗服务。

丽水市卫生健康局相关负责人表示,自“智慧流动医院”巡回诊疗车开设“流动发热门诊”以来,不仅缓解了近期因发热患者增多,致使就诊人群聚集、等候时间长、交叉感染风险高等问题,更解决了山区群众出现发热等症状不便就医和产生焦虑情绪等难题,受到了山区群众的欢迎。接下来,我市将继续依托46辆“智慧流动医院”巡回诊疗车,按需开设“流动发热门诊”服务,把健康送到偏远山区群众身边,全力守护群众健康。

一网通办 政策直达

“丽即兑——政策找企业”系统正式启用

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 林亚俊)推进产业政策直达快享,是近年来中央和省各级优化发展环境和数字化改革的一项重要内容。12月26日下午,丽水市“丽即兑——政策找企业”系统正式启用。这是一次实施营商环境优化提升“一号改革工程”的具体行动,目的是将更多的惠企政策第一时间送达每家企业,为丽水企业发展鼓信心、增活力。

据悉,市本级产业及惠民政策兑现系统建设始于2019年。今年3

月,丽水谋划将惠企政策兑现系统迭代更新,将“企业找政策”变为“政策找企业”,确保惠企政策“应上尽上”“数据”“应统尽统”。

丽水市产业及惠民政策兑现系统从6个方面进行了升级换代,共改造40个模块,优化95项功能,并更名为“丽即兑”系统,不仅实现政策一网发布、一网通办,更是给政策按上了“千里眼”“飞毛腿”和“智慧脑”,实现政策的精准送达。

所谓“千里眼”,是通过智能匹

配算法配合“丽即兑”系统当中的两大专题数据库,让政策“睁开眼睛”看到企业需求,实现政策和企业的“双向奔赴”“双向匹配”。“飞毛腿”是指完成政策和企业匹配后,浙里办、短信提醒企业负责人,让政策

具体体现在部门评定类事项奖励不再需要企业申请,系统通过流程再造,由部门主动完成申报审核,兑现资金直接拨付至企业账户,真正实

现企业“零次跑”。截至目前,“丽即兑”系统按照“一件事”标准上线1198个政策事项,已完成兑现55427件次,兑现金额95.82亿元,惠及企业24014家。

市经信局相关负责人表示,下一步,市直各部门、各县(市、区)将对涉企政策进行梳理、重塑兑现流程,加快系统应用推广。

稳进提质在行动

松阳打造“共富小微园” 探索帮扶新路径

本报讯(记者 叶江 通讯员 叶梦雨 沈爱兰)这几天,松阳县高塘乡小石村“稻耳轮作”试验基地的“共富木耳”产业园一派繁忙的景象。松阳县群芳家庭农场的负责人正组织农户将发菌好的木耳菌棒移栽到刚收割完的稻田里。

“共富木耳”产业小微园面积约为16亩,由高塘乡强村公司与农户共同出资15万元,购置木耳菌棒6万棒,交由群芳家庭农场代管,亩均可产干木耳600公斤、稻谷650公斤,全年亩产值预计超3万元。

据该乡分管领导钟李斌介绍,木耳出售后大户返还本金,产生的利润用于联结带动的农户分红,预计可带动参与投资的农户户均增收2250余元、低收入农户户均增收1000余元。

“共富木耳”产业小微园有效解决了农户特别是低收入农户因缺资金、缺技术、缺门路而导致的农民增收难问题,是松阳县积极探索新模式,拓宽农民增收渠道的一个成功案例,更是该县持续主动抓好

农民增收工作的生动实践。

今年以来,松阳县坚持做好产业促增收文章,鼓励支持各乡镇(街道)立足本地生态资源优势,谋划实施“跑步鸡”“共富菌”“茶工厂”“共富蔬”“联心牛”等小微产业园联农带农增收项目,通过发挥乡贤能人、种养大户等助农增收的“领头雁”作用,辐射带动农户发展产业,分享产业增值收益,实现共同富裕。目前,初步探索形成了“收益共享型、投工投劳型、岗位创造型、订单生产型、党群联动型”等五种产业联农带农增收机制,有效促进了农民增收。

“我今年58岁了,原本守着一小片山地种点粮食蔬菜和打零工,收入不多。现在依托镇里的‘共富菌园’,自己不用出任何成本,仅需劳动1个月左右时间,今年已收到10041元,真是好!”近日,松阳县玉岩镇周坑村的村民叶敏新高兴地说。(下转第七版)

共同富裕新征程